
 

 

9. Trajne ovlasti za skrbništvo 

Javni pravobranitelj pruža telefonsku savjetodavnu uslugu (1300 858 455) koja pruža 
informacije o trajnim ovlastima za skrbništvo. Snimljene informacije, uključujući 
odgovore na niz uobičajenih pitanja u vezi s trajnim ovlastima za skrbništvo, 
dostupne su 24 sata dnevno. Za razgovor sa savjetodavnim službenikom nazovite 
službu između 9 i 16:30 sati, od ponedjeljka do petka. 

 

Gdje mogu pronaći obrazac za trajne ovlasti skrbništva? 

Obrazac trajne ovlasti za skrbništvo nalazi se na kraju Vodiča za trajne ovlasti za skrbništvo i 
Informativnog kompleta o trajnoj ovlasti za skrbništvo Ureda javnog pravobranitelja.  
 
Obje publikacije sadrže detaljne upute o ispunjavanju obrasca i mogu se besplatno preuzeti 
s web stranice Ureda javnog pravobranitelja.  

 

Što je trajna ovlast za skrbništvo? 

Trajna ovlast za skrbništvo pravni je alat koji omogućuje kompetentnoj odrasloj osobi da 
imenuje drugu osobu koja će u njegovo ili njezino ime donositi osobne odluke, odluke o 
načinu života, liječenju i medicinskim istraživanjima. 
 
Osoba koja daje ovlast naziva se imenovatelj. 
Osoba koja prihvaća ovlast naziva se trajni skrbnik ili imenovana osoba. 
 
Trajna ovlast skrbništva stupa na snagu samo ako imenovatelj izgubi sposobnost 
samostalnog donošenja razumnih odluka. 

  

https://www.wa.gov.au/government/document-collections/publications-office-of-the-public-advocate#enduring-power-of-guardianship-guides-and-kits
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Odabir trajnog skrbnika 

Možete imenovati bilo koga svojim trajnim skrbnikom, pod uvjetom da ima 18 ili više godina i 
da ima punu pravnu sposobnost.  
 

O vama ovisi koju osobu ili osobe ćete odabrati da djeluju kao vaši trajni i zamjenski trajni 
skrbnici. To može biti vaš supružnik ili partner, drugi član obitelji ili bliski prijatelj. Budući da 
će ovlasti vašeg trajnog skrbnika nadjačati ovlasti vašeg supružnika ili stvarnog partnera, 
ako želite da vaš supružnik ili stvarni partner donosi odluke umjesto vas, morate ih imenovati 
svojim trajnim skrbnikom.  
 

Važno je pažljivo razmotriti koga ćete odabrati za svog trajnog skrbnika / skrbnike jer će oni 
imati zakonsko pravo donošenja odluka u vaše ime. Trebali biste se uvjeriti da su pouzdani i 
da će vjerojatno uvijek postupati u vašem najboljem interesu. 

 

Što mogu učiniti ako nisam u stanju potpisati trajnu ovlast za skrbništvo? 

 

Kada osoba koja daje ovlasti ne može potpisati svoje ime, jer na primjer: 
 

• razumije engleski, ali ne zna pisati 

• razumije engleski, ali ne zna čitati ili pisati 

• ne razumije engleski i ne zna pisati 

• ne razumije engleski, ali zna pisati 
 

oznaka bilo koje vrste te osobe, uključujući inicijal, križić ili čak otisak palca, bit će dovoljna, 
pod uvjetom da se u trajnu ovlast skrbništva umetne odgovarajuća objašnjavajuća klauzula. 
Ova klauzula poznata je kao klauzula o potpisniku (marksman clause). 
 

Ako osoba koja daje punomoć ne razumije engleski jezik, obrazac joj mora pročitati ovlašteni 
tumač kako bi se osiguralo da razumije punomoć koju izvršava. U trajnu punomoć o 
skrbništvu mora se umetnuti klauzula o čitanju (readover clause) kojom se navodi da je 
obrazac pročitan osobi i da razumije punomoć. 
 

Javni pravobranitelj preporučuje da se potraži pravni savjet (od odvjetnika ili pravnog centra 
u zajednici) kada je potrebna klauzula o potpisniku ili klauzula o čitanju. 

 

Tko može svjedočiti potpisivanje trajne ovlasti za skrbništvo? 

 

U Zapadnoj Australiji, trajnu punomoć za skrbništvo mora potpisati osoba koja daje 
punomoć, u prisutnosti dvaju neovisnih svjedoka. Jedan od svjedoka mora biti osoba 
ovlaštena za ovjeravanje dokumenata prema Zakonu o zakletvama, izjavama pod prisegom i 
zakonskim izjavama iz 2005 (Oaths, Affidavits and Statutory Declarations Act 2005). To 
uključuje mirovne suce, liječnike, državne i službenike savezne vlade te policijske 
službenike. Potpuni popis ovlaštenih svjedoka uključen je i u vodič i u komplet za trajnu 
ovlast za skrbništvo. Prihvatljivo je koristiti dva svjedoka s ovog popisa, međutim, zakonski 
uvjeti za drugog svjedoka su da osoba ima najmanje 18 godina i da nije osoba koja se 
imenuje trajnim ili zamjenskim trajnim skrbnikom. 
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Moram li registrirati svoju trajnu punomoć za skrbništvo? 

 

Nije potrebno registrirati trajnu ovlast za skrbništvo jer je to privatni dokument. Međutim, 
kako bi se osiguralo da se vaše želje ispune, javni pravobranitelj preporučuje da ovjerene 
kopije svoje trajne ovlasti za skrbništvo date svom skrbniku, svom liječniku opće prakse, 
svim drugim relevantnim zdravstvenim djelatnicima i članovima svoje obitelji. 

 

Je li imenovatelj dužan imati pravnu sposobnost?? 

 

Imenovatelj trajne ovlasti za skrbništvo mora biti sposoban donositi obrazložene odluke u 
vrijeme dovršetka trajne ovlasti za skrbništvo. Ako postoji bilo kakva sumnja u sposobnost 
donošenja odluka osobe koja daje trajnu ovlast skrbništva, treba zatražiti pismeno mišljenje 
liječnika ili drugog odgovarajuće kvalificiranog zdravstvenog djelatnika. 

 

Kako mogu prekinuti (opozvati) svoju trajnu ovlast za skrbništvo ako je to 
potrebno? 

 

Pod uvjetom da još uvijek imate pravnu sposobnost, možete opozvati trajnu punomoć za 
skrbništvo u bilo kojem trenutku. Ako više ne želite da se trajna punomoć za skrbništvo 
primjenjuje, trebali biste obavijestiti svog trajnog skrbnika i sve druge relevantne osobe i 
agencije, po mogućnosti pismenim putem. Trebali biste zatražiti od svog trajnog skrbnika i 
drugih strana da vam vrate kopije trajne punomoći za skrbništvo. Preporučljivo je da 
sačuvate kopiju pisanog opoziva zajedno s popisom svih osoba i agencija kojima ste ga 
poslali. 
 

Imenovatelj koji je izgubio sposobnost ne može opozvati trajnu ovlast za skrbništvo. 
Međutim, može podnijeti zahtjev Državnom administrativnom tribunalu za intervencijski 
nalog. 
 

Za dodatne informacije kontaktirajte 

Ured javnoh pravibranitelja (Office of the Public Advocate) 
PO Box 6293, EAST PERTH  WA  6892 
Telefon: 1300 858 455 
E-mail: opa@justice.wa.gov.au  
Web: www.publicadvocate.wa.gov.au  
 
 
 
Informacije prikazane u ovom informativnom listu pružaju se dobrovoljno kao javna usluga. Pružene informacije 
i savjeti dostupni su u dobroj vjeri, ali se pružaju isključivo na temelju toga da će čitatelji biti odgovorni za 
vlastitu procjenu ovdje raspravljanih pitanja te da bi trebali provjeriti sve relevantne izjave, navode i informacije. 
Ni država Zapadna Australija ("Država") niti bilo koja agencija ili tijelo Države niti bilo koji zaposlenik ili agent 
Države ili bilo koje agencije ili tijela Države neće biti odgovorni za bilo kakav gubitak ili štetu bez obzira na 
uzrok i bez obzira jesu li posljedica nemara ili ne, a koji proizlaze iz korištenja ili oslanjanja na bilo koje 
informacije ili savjete navedene u Smjernicama. 
 

May 2025. 
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